



核心报道

网“战”

我们每天都在使用着各种新潮的互联网产品,如微博、微信、淘宝等,你可知,这些产品背后有着何其残酷的竞争? 6年前,处于邮箱界第一阵营的雅虎邮箱是何等的意气风发,“终生邮箱”搞得轰轰烈烈,一番拉锯战,如今,只占市场2%的份额,它选择了黯然退场。

昨天,另一则业界新闻,也让人闻出互联网疆场的血腥味。电信联合网易推出“易信”,剑指微信。“易信的短期目标是六个月内注册用户过亿,活跃用户的规模超过5000万。”雄心万丈。不少网友表示,期待这场鏖战。

网络社交界将有一场大战,而电商界无时无刻不在进行着价格战,同时又无孔不入。现在,支付宝已经把手伸进了大学缴费市场了。

“互联网企业永远离破产只有30天。”这句网络名言是如此形容互联网市场竞争的残酷。

再见

中国雅虎邮箱昨关闭服务 “终生邮箱”黯然退场

“自从上网以来注册的第一个邮箱,至今用了9年多,雅虎白白了,走好。”昨天上午,南京白领小孙发出微博,以告别陪伴她成长成熟的雅虎邮箱。尽管几个月前就收到了邮箱停止服务的通知,但当停用的这天真正到来,她还是有一种怅然若失的感觉。而邮箱的停用,也给她带来了一串连锁反应——迁移邮件、通讯录;更换银行电子账单接收邮箱;修改淘宝、微博、游戏等一系列注册账号……

现代快报记者 王颖菲



雅虎邮箱登录页面 网络截图

2%的邮箱用户受影响

雅虎1999年进入中国,曾是中国最大的门户网站之一,同年推出邮箱服务。2007年,中国雅虎推出第一款“终生邮箱”,采用@yahoo.cn的域名。中国雅虎承诺,所有电子邮件将被永久保存,并称“雅虎不是把终生邮箱当一个产品来经营的,我们要打造的是用户可以一而终、共同度过的人生伙伴”。根据统计,中国雅虎邮箱停止服务,将影响我国2%的邮箱用户。

昨天上午,记者再次登录雅虎邮箱,发现依旧可以登

录,并且可以发出和接收部分邮件,但不是很稳定。

中国雅虎方面表示,他们将在8月19日23点59分关闭中国雅虎邮箱服务,用户的所有邮件和相关账户设置都将被全部删除。

从今年4月18日,中国雅虎邮箱启动整体迁移,并发布公告,邮箱将于今年8月19日停止服务。用户可以绑定阿里巴巴旗下的阿里云,代收原雅虎邮箱的邮件。不过,这项服务也只延续到2014年的12月31日。

网友忙着修改登录邮箱

由于中国雅虎邮箱在一代人刚刚接触网络时“诞生”,因此,它成为了不少人注册的第一个邮箱。而它的“退休”,也触发了一代人的网络记忆,有人带着无奈戏言,“用了十几年的雅虎邮箱关闭了,再也不相信爱情了。”

尽管中国雅虎工作人员表示,使用中国雅虎注册的其他网站的账号,不会因为停运而失效,但是,微博、支付宝等网站的人员还是建议用户修改邮箱,以便找回密码等。为了避免“后患”,众多习惯使用中国雅虎邮箱注册账号的用户,不得不重新

将所有登录名都一一修改一遍。“从初中就开始用的邮箱,所有网站注册时都用的是它,已经习惯了,以后一定得改改。”南京白领孙小姐表示,从四五月至今,除了迁移邮箱,她已经修改了淘宝、支付宝、微博等近十个网站账号。而这些网站,于几个月前就开始提醒用户,更换邮箱。“还有一些网站,现在一下想不起来修改,恐怕以后就登不进去了。”孙小姐补充道,由于她习惯用雅虎邮箱收取银行的电子对账单,她不得不向一家家银行打电话,修改接收邮件的地址。

你好

“易信”高调问世,叫板微信

电信、网易联合推出;用户可获流量补贴,短信、电话留言均免费



跨网短信、语音留言均免费

在易信的发布现场,本着“敌人的敌人就是朋友”的原则,电信集团董事长王晓初、网易CEO丁磊双双出面站台。而“全球首个由运营商和互联网巨头成立的合资公司”的概念,也被视为长期矛盾的破冰。

记者注意到一个细节,即电信和网易婚姻结晶最早的传闻叫“翼信”,“翼”字取自电信天翼;如今正式定名“易信”,似乎可从中读出双方主导权的博弈。虽然官方并未说明具体分工,但据知情人士透露,易信的研发和运营由丁磊主抓,资金大头也来自网易,电信主要负责给予流量、渠道推广等支持。

在运营商的资源支持下,易信的确玩出很多和微信不一样的花样。记者留意到,除了语音聊天、图片发送、朋友圈等令人眼熟的功能外,易信最大的特点在于跨网免费短信、免费电话留言功能,实现APP与手机、固定电话的互通。“即使对方手机上没有安装易信,也可以收到信息;用户可以通过易信发送电话语音留言到手机,对方收听电话语音留言后可回复。”现场工作人员对记者说,上述语音留言甚至可以发送固定电话,同样是免费的,这种跨终端的通讯是竞争对手所不具备的。

昨天上午,中国电信和网易公司抱团合推APP“易信”,剑指腾讯。记者注意到,除了与微信相同的语音聊天、朋友圈等功能外,仰仗背靠的运营商大树,易信还具备跨网免费短信、免费电话留言等功能,且向移动和联通的用户开放。作为“亲闺女”的电信用户,每个月则可获得免费的流量补贴。不过在业内看来,想要“扳倒”微信,易信还有很长的路要走。综合《新闻晚报》

电信用户可获额外流量补贴

记者查阅规则发现,对于自家“亲闺女”,电信天翼用户被赋予一些额外特权,主要都集中在流量方面。只要电信用户在年底前注册易信,即可获赠300M全国流量(流量当月赠送,有效期30天);只要每月发送5条以上信

息,便可被判定为“活跃用户”,次月可通过申请获赠60M全国流量。

此外,未来将根据业务发展情况,对于全国的电信天翼用户,减免易信即时通信的定向流量费用。电信人士透露。

眼下放言“扳倒”微信尚早

对于易信的问世,各种充满火药味的解读成了业内的主要声音。一位运营商内部人士称,“现在放言扳倒微信为时尚早。”

昨天,易信剑挑微信也引起网友热议。人民日报官方微博评论称,易信PK微信,我们乐见其成。“几个

月前,围绕微信收费,腾讯、运营商吵得不可开交。易信的到来,让人看到了另一种可能。微信、易信,有竞争,消费者才有福利。对电信运营商来说,主动思变,以产品创新、服务增值获得收益,也远要比只谈收费让人喜欢。”

相关新闻

电商连高校学费都成功“插足”了

南大、南广等29所高校学生可用支付宝交学费

昨天,现代快报记者从支付宝获悉,该公司赶在今年秋季新生开学前,为全国29所大学开通在线缴纳学费业务。江苏省内共有5所高校开通了相关业务,江南大学和苏州大学为省内首批开通的两所高校,同学们只要进入校园网就可以完成支付。南京大学、南京工程学院、中国传媒大学南广学院的同学也可以通过支付宝缴纳学杂费。

省内5所高校可用支付宝交费

昨天,支付宝对外公示了一份名单,今年开始为全国29所大学交学费。该名单覆盖北京、上海、杭州、无锡、苏州、南京、重庆、武汉、广州、哈尔滨、吉林、天津等城市的多所著名学府。中国人民大学、北京航空航天大学、上海交通大学、浙江大学等均可实现支付宝付学费。

在江苏,有5所高校的同学可以率先尝鲜了。分别是南京大学、南京工程学院、中国传媒大学南广学院、苏州大学和江南大学。

其中,苏州大学、江南大学成为省内首批试点学校,同学们只要进入校园网就可以完成支付。现代快报记者从支付宝了解到,此次和江大、苏大的交费合作,除了交学费外,重修费和考试报名费等项目也能通过支付宝交纳,就好像一个家庭通过支付宝交水电气费一样,学生在校园内的各类交费等琐事也能通过支付宝一并解决。

据阿里小微教育项目负责人介绍:支付宝和高校的合作除了交学费之外,有些学校还包括考试住宿费、报名费、重修费等项目。江苏地区除了苏大和江大外,南京大学的校园捐赠、学生生活类费用和网络营销学院学费以及南京工程学院的校园捐赠、中国传媒大学南广学院的招生考试报名费及杂费交纳都可通过支付宝来实现。

对学校不满意可以退款吗

事实上,从网购到交学费,支付宝已经渗透到了大学生的日常生活。另外,记者也获悉,涵盖校园内吃饭、洗澡、购物等多项功能的校园一卡通,也能在支付宝上实现充值了,截至目前,上海、广州两地有14所高校开通了这一服务。

用支付宝交学费,让即将进入大学校园的孩子们乐开了花,各种奇葩的奇思妙想此起彼伏。有网友调侃,“对学校不满意可以退款吗?”“要是老师不给我及格,我就给他差评”,还有的联想:“可以和校长用旺旺聊聊,打个折,送个礼物啥的不?”“交学费就应该用支付宝,成绩出来了再确认支付,亲给好评哦。”

还有些已毕业的学生则懊恼:“我当年读书的时候,怎么没有这个服务!”部分学生网友疯狂@自己的学校,希望能尽早开通支付宝交学费的服务。

现代快报记者 金凤